



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ &
Β/ΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕ
ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΜΟΙΡΕΣ

Πληροφορ.: Μπαγιάτη Ειρήνη
Τηλέφωνο & Φαξ :2892340350
Κιν. Τηλ.: 6936564225
Email: ebagiati@gmail.com
Ιστοσελίδα: <http://ebagiati.weebly.com>
Διεύθυνση: Δήμος Γόρτυνας – Τ.Κ. 70012 – Άγιοι Δέκα

Μοίρες, 28/02/2018

Αρ. Πρωτ.: 6

Προς:

Τους κ.κ Δ/ντές,/ντριες, τους
Προϊσταμένους /ες των Δημοτικών
Σχολείων 8^{ης} Περιφέρειας Ν. Ηρακλείου

Κοιν.:

- 1) κ. Περιφερειακό Δ/ντή Π.Ε. και Δ.Ε. Κρήτης
- 2) κ. Προϊστάμενο Επιστημονικής - Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Ε. Κρήτης
- 3) Τον κ. Δ/ντή Α/θμιας Εκπ/σης Ν. Ηρακλείου

Θέμα: «Πρόσκληση σε επιμορφωτικές ημερίδες με θέμα: Εκπαιδεύοντας τους δασκάλους στη συγγραφή με τις τεχνικές της δημιουργικής γραφής»

Προσκαλούμε τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων της 8ης Περιφέρειας ΠΕΝ Ηρακλείου σε επιμορφωτικές ημερίδες που διοργανώνουμε με θέμα: **«Εκπαιδεύοντας τους δασκάλους στη συγγραφή με τις τεχνικές της δημιουργικής γραφής»** και με εισηγήτρια τη Σχολική Σύμβουλο 8^{ης} Περιφέρειας Π.Ε. Ν. Ηρακλείου **Δρ. Μπαγιάτη Ειρήνη**.

Στόχος των ημερίδων είναι να εξοικειωθούν οι εκπαιδευτικοί με τη δημιουργική γραφή που αποτελεί μια σύγχρονη εκπαιδευτική μέθοδο, καθώς προσεγγίζει με βιωματικό τρόπο το λόγο και τις δυνατότητές του, συνδυάζοντας το παιχνίδι και τη μάθηση, όπως είναι η αίσθηση της φαντασίας, του πειραματισμού, της περιέργειας, ενώ τεχνικά είναι συμπληρωματική στο μάθημα της Λογοτεχνίας. Η επιμόρφωση θα εστιάσει τόσο στη διδακτική σπουδαιότητα των προσυγγραφικών όσο και των μετασυγγραφικών φάσεων, καθώς η έρευνα έχει τεκμηριώσει τη συμβολή τους στη βελτίωση των κειμένων που παράγουν οι μαθητές. Τέλος, θα αναδειχθεί πως εναρμονισμένες με το προαναφερθέν θεωρητικό πλαίσιο και συνεπικουρούμενες από τις τεχνικές της δημιουργικής γραφής, οι σχολικές τάξεις μετατρέπονται σε κυψέλες ανάπτυξης της κριτικής σκέψης, όπου όλοι οι μαθητές ανεξάρτητα από την προέλευση, το φύλο και τις γνωστικές ικανότητες θεωρούνται ισότιμοι και άξιοι ίσων ευκαιριών.

Οι επιμορφωτικές ημερίδες θα πραγματοποιηθούν στο **1^ο ΔΣ Μοιρών από τις 8:00 – 14:00**, σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα, ως εξής:

1. **Τρίτη, 6/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: 1ο Μοιρών, Γαλιάς, Καλυβιανής και Βώρων

2. **Τετάρτη, 7/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: Άγιων Δέκα, Βαγιονιάς, Γκαγκαλών, Μητρόπολης, Αντισκάρου, Πιτσιδίων και Άγιου Κυρίλλου (2^η συμμετοχή σε σεμινάριο 2017-2018 λόγω έλλειψης Α΄τάξης και μη συμμετοχής σε αντίστοιχο σεμινάριο Γλώσσας)
3. **Τρίτη, 13/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: Καπαριανών και 1^ο Τυμπακίου
4. **Τετάρτη, 14/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: Καμαρών, Βοριζίων, Ζαρού και Γέργερης
5. **Τετάρτη, 21/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: 2ο Μοιρών, Πόμπιας, Πετροκεφαλίου και Σίβα
6. **Τρίτη, 27/03/2018** για τους εκπαιδευτικούς των Δημοτικών Σχολείων: 2ο και 3ο Τυμπακίου και Σκουρβούλων.

Οι επιμορφωτικές ημερίδες θα διεξαχθούν με την αριθ. πρωτ. 1873/27.02.2018 απόφαση της Περιφερειακής Δ/σης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης.

Τα Δημοτικά Σχολεία της 8^{ης} Περιφέρειας δε θα λειτουργήσουν κατά την ημέρα διεξαγωγής του σεμιναρίου, σύμφωνα με τον παραπάνω προγραμματισμό. Η συμμετοχή όλων των εκπαιδευτικών είναι υποχρεωτική (Π.Δ. 201/98 άρθρο 14, παρ. 4).

Παρακαλούνται οι κ. Δ/ντές-Δ/ντριες και οι κ. Προϊστάμενοι/νες των σχολείων:

- Να ενημερώσουν έγκαιρα τους παραπάνω εκπαιδευτικούς των σχολείων τους.
- Να ενημερώσουν έγκαιρα γονείς και μαθητές ότι δε θα προσέλθουν στο σχολείο τη συγκεκριμένη ημέρα.
- Να ενημερώσουν ότι δε θα λειτουργήσει και το ολόημερο τμήμα.

Επισυνάπτεται το πρόγραμμα εργασιών των επιμορφωτικών ημερίδων (συνημμένα 2 σελίδες).

Η παρούσα πρόσκληση έχει αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα της Σχολικής Συμβούλου 8^{ης} Περιφέρειας (<http://ebagiati.weebly.com>: Εκπαίδευση ανακαλύπτοντας την άγνοια μας), στην ενότητα επιμόρφωση – επικείμενα σεμινάρια.



Επιμορφωτικές ημερίδες την περίοδο ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

ΘΕΜΑ: «Εκπαιδεύοντας τους δασκάλους στη συγγραφή με τις τεχνικές της δημιουργικής γραφής»

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ της 8^{ης} ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ώρα	Θέμα	Εισηγήτρια	Περιεχόμενο	Προσέγγιση	Διάρκεια
8:00 - 8:30	Προσέλευση – Εγγραφές				30΄
8:30- 9:00	Θεωρητικό πλαίσιο της Δημιουργικής Γραφής	Δρ. Μπαγιάτη Ειρήνη Σχ. Σύμβουλος 8 ^{ης} Περιφέρειας	Παρουσιάζεται η διδακτική της δημιουργικής γραφής που χρησιμοποιεί τις δεξιότητες οι οποίες αναπτύσσονται στη διδασκαλία της γλώσσας (ακρόαση, ανάγνωση, προφορική και γραπτή έκφραση), αλλά και τις μεταγλωσσικές (γραμματική, συντακτικό) και τις μεταγνωστικές δεξιότητες (αυτοδιόρθωση - αυτοαξιολόγηση). Εκτός από το συγγραφικό στάδιο, θα αναλυθεί πως πρέπει να παρέχουμε στους μαθητές χρόνο, καθοδήγηση και κίνητρα για εμπλοκή τους σε ένα προκαταρκτικό «προ-συγγραφικό» στάδιο, καθώς και σε ένα αναθεωρητικό «μετα-συγγραφικό» στάδιο	Εμπλουτισμένη εισήγηση	30΄
9:00 - 10:30	Στάδια Δημιουργικής Γραφής με παραδείγματα		Για κάθε στάδιο θα δοθούν παραδείγματα τεχνικών που αξιοποιεί η δημιουργική γραφή. Ακόμη, μέσα από γραπτά μαθητών, θα δοθούν οδηγίες και θα γίνει εξάσκηση για τις ενδεικνυόμενες διδακτικές παρεμβάσεις του δασκάλου, αλλά και για το ρόλο του ως εμπνευστή. Στόχος είναι να μπορούν να χρησιμοποιούν οι εκπαιδευτικοί ένα πλαίσιο φθίνουσας καθοδήγησης, στοχεύοντας να καταστήσουν τους μαθητές αυτόνομους στην παραγωγή κειμένων κάθε είδους.	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	90΄
10:30- 11:00	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ				

11:00-13:30	Εργαστήρι Δημιουργικής γραφής		Ένα εργαστήρι Δημιουργικής γραφής με τους εκπαιδευτικούς να υλοποιούν δραστηριότητες, όπως : i) να γνωρίσουν τους κανόνες και τα μυστικά της γραφής και να πειραματιστούν πάνω στις τεχνικές της δημιουργικής γραφής, ii) να γράψουν τα δικά τους κείμενα ατομικά και συνεργατικά, iii) να μοιραστούν τα κείμενα τους με τις υπόλοιπες ομάδες, iv) να προβούν σε επικοινωνητικά σχόλια και v) τέλος, το εργαστήρι θα αποτελεί μια ευκαιρία για δημιουργία, ψυχαγωγία, και ψυχική ευφορία.	Βιωματικό εργαστήριο – εργασία σε ομάδες	150'
13:30-14:00	Ερωτήσεις – Συζήτηση – Συμπεράσματα			30'	